



金阊街道开展消防安全专项整治

近日,金阊街道应急管理局消防安全专项治理机制联合消防、综合执法大队、辖区派出所、市场监管分局、物业管理公司对三元四村小区进行了消防安全专项联合整治行动。本次检查旨在加强辖区居民消防安全意识,完善小区出租房信息,督促配齐出租房消防四件套、烟雾报警器,制止电动自行车违规停放充电行为,消除火灾隐患。

“金阊街道三元四村位于姑苏区西环路于干将路交叉口西侧,北邻体育中心,西邻运河公园,紧邻地铁、高架,周边学校、菜场等生活设施齐全,生活十分便利,小区房屋的整体出租率高达30%。但是近年来,由于小区房屋老旧,租客人数众多、人员复杂,存在一系列消防安全隐患,隐患整改难度较大。”

金阊街道三元四村社区负责人介绍。

整治当天,三元四村社区党委组织志愿者、网格员、物业工作人员、居民开展“平安家园——消防演习”活动。提高居民应急处突能力,构筑生命安全防线,同时打造了一支具备急救救护基本能力的救护志愿者队伍。演练现场,邀请了常州红十字蓝天救援队老师和苏州红十字会救护讲师为急救志愿者队伍进行了系统全面的培训,培训包含楼道紧急安全疏散、心肺复苏讲座及伤员转运等安全救护实操演练。

“本次活动使大家具备遇到消防安全事故时可以及时进行有效的应急处置。急救志愿者是海棠先锋、网格员、社区骨干组成的,在平常生活中可以传导安全救

护知识,使居民遇见意外的意外伤害时进行有效的自救和互救。同时,本次演练使得居民具备了一定的应急救援技能,可以组织起快速有效的自救互救行动。”活动现场负责人说。

整治期间,街道应急管理局每天傍晚组织消防专员、派出所警官、市场监管分局、社工一同上门摸排核实出租房情况。夜间检查的同时,宣传出租房相关法律法规,对于存在消防安全隐患的出租房提出整改意见,限定整改时间,后期再次上门复查完成隐患闭环整改。

截至目前,本次整治共开展各项检查6次,累计出动检查人员30人次,共计检查出租房、餐饮单位等场所57家,发现消防隐患36条,现已完成闭环整改。 徐晓安

“新”彩绽放,贴心关爱惠邻里

作为城市摆渡人,快递小哥、外卖员等新业态新就业群体每天穿梭在大街小巷,保障着城市的正常运转,他们默默奉献,已然成为服务居民生活、助力城市发展的重要新生力量。

正值盛夏,为了降低安全事故风险,提高新业态新就业群体防灾避险、自救互救能力,近日,娄葑街道星湾社区红色管家志愿者联

合苏州市卫健委与东吴人寿设立“星”义诊——急救指导、中医疗理,为他们送去无微不至的关怀。

活动现场,快递小哥们认真地跟着志愿者学习伤口止血、心肺复苏等急救常识。“学点急救知识对我们用处很大。”“以前都不知道这些急救知识,感觉这次学到了很多实用的知识。”快递小哥们说。

徐晓安

梅花社区开展“弘扬红船精神”主题活动

近日,苏州工业园区娄葑街道梅花社区党委联合社区青年团支部、社区红色管家志愿者,组织社区居民、新业态新就业群体及其子女开展了一场“弘扬红船精神 共树清廉新风”主题活动。

红色管家志愿者从红船精神的由来、内涵、百年传承及自身感悟四个方面讲解,让社区青少年深刻领悟红船精神,并将其发扬光

大。学习结束,孩子们纷纷表示,今天的幸福生活来之不易,自己会继续努力,成为对祖国有用的人。课后,红色管家志愿者还组织大家进行了石膏画DIY活动。

此次活动,让社区青少年们深深感受到老一辈共产党员赤诚的爱党之心和脚踏实地的实干精神,在他们心中种下了“红色种子”,让红色基因、革命薪火代代相传。徐晓安

海棠先锋“清凉方案”助群众度夏

近日,在姑苏区老新村里,海棠先锋们为老人送上清凉的绿豆汤、为外卖小哥提供专属清凉驿站、为孩子们提供“三点半学堂”,用一系列贴心举措让居民群众安心度过三伏天。

双塔街道觅渡社区的海棠先锋走访高龄老人,了解老人的生活状况和身体情况,倾听老人在生活中遇到的烦恼和困难。“我年纪大了,家里的卫生间想安装个扶手,不知道社区能不能帮忙联系一下。”于是,海棠先锋协助老人进

行了适老化改造的申请,并耐心地解读适老化改造的具体政策。“一碗苏式绿豆汤,喝在嘴里甜在心里。”社区党支部书记史林泉还为老人们准备了一碗碗绿豆汤,给他们送去一丝丝清凉。

在关爱辖区老人的同时,老新村的暖心驿站还成了辖区新业态新就业群体的清凉驿站,里面有微波炉、饮水机、充电位等,并放置了休息座椅、报刊书籍、医疗箱等暖心用品,免费开放。

徐晓安

元和街道多社区组织开展关爱老年人活动

为丰富老年人业余生活,常态化开展新时代文明实践主题活动,以小活动促进大和谐,进一步提高辖区老年群体的幸福感,近日,相城高新区(元和街道)凌浜社区携手古巷社区、元和之春社区、建元社区共同开展“巧手包馄饨 和谐邻里情”关爱老年人活动。

活动开始前,工作人员提前准备好了馄饨皮、肉馅、蔬菜等材料,在团员志愿者的引导下,老人们围在一起开始展现自己包馄饨的手艺,一个个动作娴熟、有条不紊。

大家一边包着馄饨一边聊家常,现场氛围轻松愉快,其乐融融。大家把馄饨煮好后,共同分享,一碗碗承载着关爱的馄饨在邻里间传递,让居民们感受到了来自社区的温暖。

此次活动不仅温暖了社区老人的心,更拉近了邻里的感情,进一步促进了社区和谐。下一步,社区将持续整合优质资源,开展形式多样的新时代文明实践服务,进一步营造关爱老人、共建和谐的良好社区氛围。 徐晓安

蠡口社区开展志愿服务为老人排忧解难

近日,蠡口社区联合朱巷社区、富元社区、水韵花都社区为辖区过渡房老人们开展“关爱老人传递温暖”志愿服务活动,为老人排忧解难,送去温暖和关怀。

本次活动主要为老年人提供理发与地铁乘车知识宣传服务。理发档口排起了长队,两位理发的志愿者不仅极力满足老人的发型要求,还尽量缩短理发时间,确保每一位老人都能够理到发。此外,还有一些喜欢出门的老人过来询问地铁志愿者们有关乘坐地铁的一

些事项,志愿者面带微笑耐心地为老人们解答,还给老人们发了小礼品。

通过此次服务,社区切实地解决了老人生活中的一些问题,让更多老人切身感受到来自社区和社会的关怀和帮助。今后,社区将持续开展更多关爱老人的志愿服务活动,针对不同的老年群体,提供个性化服务,满足多样化需求,把尊老、爱老、助老落到实处,不断提升辖区老年居民的满意度、获得感与幸福感。 徐晓安

欢度暑假

星湾社区 打造多元课堂

近日,娄葑街道星湾社区通过多方联动,充分链接社会资源,相继开展形式多样、内容丰富的青少年实践活动,将一堂堂精彩的趣味活动送到辖区居民家门口,不断丰富青少年的暑期精神文化生活。

社区红色管家志愿者组织开展了“吹不灭的蜡烛”科学实验活动。活动现场,志愿者们首先给孩子们做实验演示,将点燃的蜡烛固定,再用漏斗的小孔、大孔分别对蜡烛火苗吹气,并让孩子们近距离观察火苗发生的变化。

随后,志愿者们向孩子们解释此次实验的科学原理,讲解气压与空气对流现象是如何产生的,孩子们在一番激烈讨论后,各自动手实践起来,亲身感受科学实验的神奇之处。此次活动,让青少年们走进科学、体验科学、热爱科学,丰富了孩子们的暑期精神文化生活。 徐晓安

徐家浜社区 启动“红浜成长营”

近日,徐家浜社区党委、团支部依托社区新时代文明实践站及共建单位教育资源,启动第5期“红浜成长营”。

非遗棕编、书法、国画、瑜伽、象棋……每天都有不一样的课程安排,“红浜成长营”的课程表一经公布,就有不少居民通过线上线下报名。此次活动以“我是主人翁”为主题,共为期8周,内容围绕非遗文化体验和兴趣培养启蒙两大主题,覆盖了幼儿园、中小学所有年龄段。

与往年不同的是,社区结合正在收尾的老旧小区改造工程,增设了青少年参与社区治理的项目,引导青少年发扬主人翁精神,为自己的美好家园出一份力。

接下来,徐家浜社区党委将继续挖掘周边商圈多方资源,不断充实“红浜成长营”的课程活动,让居民学生和家长们能够享受到共建共治共享带来的益处,填写好家门口的“幸福答卷”。 周杨 徐晓安

经开区(澄阳街道)人大工委 视察调研青少年暑托班工作



青少年暑托班课堂现场 澄阳街道供图

近日,苏州相城经开区(澄阳街道)人大工委组织部分区人大代表、街道议政代表对暑托班工作开展视察调研。

当天,在“星星小哥”青年之家青少年暑托班,一堂曲艺授课正在进行中,青少年们通过用心听、耐心学、上台练的方式,学习曲艺文化、感悟非遗情怀。代表们了解孩子们在暑托班学习生活的具体情况,并鼓励暑托班充分利用小剧场、非遗

馆等场地优势进行曲艺文化讲解和青少年相声教授。

南亚花园社区青少年暑托班推出“每天一个科学小实验”,结合经典名著阅读、安全自护、心理健康教育等,坚持安全第一,让青少年增长科学知识,提升科学素养。代表们在志愿者的带领下参观了孩子们做的科学小实验作品,并勉励小朋友们认真学习科学知识,加强自身本领。

相经开 高达

元和多社区联合开展 红色观影活动

近日,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支、关工委携手峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区,依托“苏州市青少年暑托班”开展红色观影活动,组织青少年观看电影《小兵张嘎》。

影片主要讲述了小兵张嘎自从失去了相依为命的奶奶后,立志要为奶奶报仇,毅然决然投身抗日战争的故事。从一般的少年成长蜕变为一名八路军小战士

的历程,给予了观影的少年、党员们许多启发。大家纷纷表示:“我们如今的美好生活是这些英雄用流血牺牲换来的,我们更应珍惜这来之不易的美好生活。”

现场青年党员王丹莉表示:“作为一名共产党员,我们肩负时代重任,必须继续传承和发扬红色革命精神,让红色基因生生不息、代代相传,保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态。” 刘晨阳 徐晓安